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ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Ερώτηση  
                με αριθμό 8375/20-7-2020»  
                 
                                                                                                 
   Απαντώντας στην Ερώτηση με αριθμό 8375/20-7-2020, την οποία κατέθεσε ο Βουλευτής 
κ. Κυριάκος Βελόπουλος, με θέμα «Ανάγκη ίδρυσης “ΕΠΑΛ” στο Δήμο Ζαγοράς-
Μουρεσίου, στο Ανατολικό Πήλιο», σας κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 
      Τα θέματα των σχολικών μεταβολών στις σχολικές μονάδες της Δευτεροβάθμιας 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης (ιδρύσεις, καταργήσεις, συγχωνεύσεις ΕΠΑ.Λ. και 
Εργαστηριακών Κέντρων, προσθήκες/καταργήσεις τομέων και ειδικοτήτων στα ΕΠΑ.Λ.) 
για το σχολικό έτος 2020-2021 ρυθμίστηκαν με την υπ’ αριθ. πρωτ. 165494/ΓΔ4/22-10-
2019 Εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ. με θέμα «Μεταβολές σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης για το σχ. έτος 2020-2021». Με την εν λόγω Εγκύκλιο, η 
οποία είχε αποδέκτες το σύνολο των Δ/νσεων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, των 
Περιφερειακών Δ/νσεων Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης και των Δήμων της χώρας, 
καθορίζονταν τα κριτήρια που λαμβάνονται υπόψη για τις μεταβολές των σχολικών 



 

μονάδων και περιγράφονταν η διαδικασία, το χρονοδιάγραμμα και οι ενέργειες των 
εμπλεκόμενων φορέων για την υλοποίησή τους. 
      Βάσει των ανωτέρω, η διαδικασία υποβολής προτάσεων σχολικών μεταβολών ξεκινά 
από τις Δ/νσεις Δ/θμιας Εκπαίδευσης, οι οποίες όφειλαν να καταχωρίσουν ηλεκτρονικά 
στο ΠΣ myschool, έως τις 22-11-2019, τυχόν προτάσεις τους για την 
ίδρυση/κατάργηση/συγχώνευση σχολικών μονάδων ή την προσθήκη Τομέων και 
Ειδικοτήτων στα ΕΠΑ.Λ. αρμοδιότητάς τους κατά το σχολικό έτος 2020-2021. Επί των 
προτάσεων των Δ/νσεων Δ/θμιας Εκπαίδευσης για κάθε είδους σχολική μεταβολή 
ενημερώνονται και γνωμοδοτούν τα οικεία Δημοτικά Συμβούλια και ακολούθως ο αρμόδιος 
Περιφερειακός Δ/ντής Εκπαίδευσης, αφού μελετήσει και επεξεργαστεί τις προτάσεις των 
ΔΔΕ της περιοχής ευθύνης του, διατυπώνει συγκεκριμένη και αιτιολογημένη θετική ή 
αρνητική εισήγηση προς το Υ.ΠΑΙ.Θ. σχετικά με τις προτεινόμενες σχολικές μεταβολές. 
Διευκρινίζεται ότι, βάσει των διαλαμβανομένων στην προαναφερθείσα Εγκύκλιο, οι 
Περιφερειακοί Δ/ντες Εκπαίδευσης έχουν τη δυνατότητα υποβολής εισηγήσεων προς το 
Υ.ΠΑΙ.Θ. για την υλοποίηση σχολικών μεταβολών ακόμη και στις περιπτώσεις που δεν 
έχει προηγηθεί σχετική πρόταση από τις οικείες Δ/νσεις Δ/θμιας Εκπαίδευσης. 
      Στο πλαίσιο της ανωτέρω διαδικασίας και βάσει των προτάσεων των αρμόδιων 
Δ/νσεων  Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και των εισηγήσεων των οικείων Περιφερειακών 
Δ/νσεων Εκπαίδευσης, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. Φ11/75710/Δ4/17-06-2020 (Β΄2395) Κοινή 
Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών και Παιδείας και Θρησκευμάτων με την οποία 
ιδρύονται από το σχολικό έτος 2020-2021 επτά (7)  Επαγγελματικά Λύκεια (ΕΠΑ.Λ.), ένα 
(1) Παράρτημα ΕΠΑ.Λ. και τρία (3) Εργαστηριακά Κέντρα. Στα ιδρυθέντα ΕΠΑ.Λ. 
περιλαμβάνεται και το Ημερήσιο ΕΠΑ.Λ. Αργαλαστής με έδρα την Αργαλαστή του Δήμου 
Νοτίου Πηλίου καθώς και  Παράρτημα του 1ου  Ημερησίου ΕΠΑ.Λ. Βόλου με έδρα το Δήμο 
Σκιάθου. 
       Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του πληροφοριακού συστήματος MySchool του 
Υ.ΠΑΙ.Θ. δεν υποβλήθηκε πρόταση από την Δ/νση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης 
Μαγνησίας ή εισήγηση με πρωτοβουλία της  Περιφερειακής Δ/νσης Εκπαίδευσης 
Θεσσαλίας προς την αρμόδια υπηρεσία του Υ.ΠΑΙ.Θ. για την ίδρυση και λειτουργία,  από 
το σχολικό έτος 2020-2021, Επαγγελματικού Λυκείου (ΕΠΑ.Λ.) με έδρα το  Δήμο Ζαγοράς-
Μουρεσίου. Επιπρόσθετα, η Δ/νση Δθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας με το υπ΄αριθ. 
Φ.02.01/11578/28-11-2019 έγγραφό της, το οποίο κοινοποιήθηκε στο Υ.ΠΑΙ.Θ., 
ενημέρωσε τον Δήμο Ζαγοράς-Μουρεσίου ότι δεν προτίθεται να καταθέσει πρόταση για 
μεταβολές των σχολικών μονάδων Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης που υπάγονται στην 
αρμοδιότητα του τελευταίου.  
        Κατόπιν τούτων τυχόν προτάσεις για την ίδρυση ΕΠΑ.Λ. στο Δήμο Ζαγοράς-
Μουρεσίου είναι δυνατόν να υποβληθούν από την αρμόδια Δ/νση Δ/θμιας Εκπαίδευσης 
Μαγνησίας ή την Περιφερειακή Δ/νση Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπαίδευσης Θεσσαλίας κατά 
τη διάρκεια του σχολικού έτους 2020-2021, σύμφωνα με νεότερη εγκύκλιο που θα εκδοθεί 
από το Υ.ΠΑΙ.Θ. για τον καθορισμό της διαδικασίας έγκρισης σχολικών μεταβολών που θα 
ισχύσουν από το σχολικό έτος 2021-2022.     
     Ειδικότερα, σύμφωνα με το αρ. πρωτ. 8436/06/08/2020 έγγραφο της Δ/νσης Β/θμιας 
Εκπ/σης Μαγνησίας, όπως αυτό μας διαβιβάστηκε με το αρ. πρωτ.7692/6-8-2020 
έγγραφο της Περιφερειακής Δ/νσης Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης Θεσσαλίας,  η εν λόγω 
Δ/νση ουδέποτε έλαβε επίσημο-έγγραφο-αίτημα από οποιονδήποτε φορέα για την ίδρυση 
ΕΠΑΛ στον Δήμο Ζαγοράς- Μουρεσίου. 
      Σύμφωνα με το ως άνω έγγραφο της Δ/νσης Δ/θμιας Εκπ/σης Μαγνησίας, ο Δήμαρχος 
Ζαγοράς-Μουρεσίου σε προφορική του επικοινωνία στις 19/06/2020 με τον Διευθυντή 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας, εξέφρασε την επιθυμία των κατοίκων της 
Ζαγοράς για ίδρυση ΕΠΑΛ, οπότε και διαβεβαιώθηκε για την καταρχάς σύμφωνη επιθυμία 
του Δ/ντή Δ/θμιας Εκπ/σης Μαγνησίας, για την έναρξη διαδικασιών διερεύνησης της 
βιωσιμότητας και της λειτουργίας του σχολείου αμέσως μετά την έναρξη των μαθημάτων 
του νέου σχολικού έτους 2020-2021 και για την ανάθεση σε στέλεχος της ΔΔΕ Μαγνησίας 
της όλης διαδικασίας. 



 

      Επισημαίνεται ότι το Υ.ΠΑΙ.Θ. εργάζεται εντατικά για τη διαμόρφωση και κατάθεση 
πρότασης για την εισαγωγή ενός ολοκληρωμένου και σύγχρονου πλαισίου για την 
επαγγελματική εκπαίδευση που παρέχεται στη χώρα μας. Βασικό χαρακτηριστικό του υπό 
διαμόρφωση νέου πλαισίου είναι η σύνδεση της επαγγελματικής εκπαίδευσης κάθε 
επιπέδου με τις ανάγκες της αγοράς ιδίως σε τοπικό επίπεδο. Υπό το νέο αυτό πρίσμα θα 
εξετάζεται εις βάθος και σε ρεαλιστική βάση κάθε πρόταση που υποβάλλεται ως προς την 
σκοπιμότητά της με κριτήρια σαφή και εναρμονισμένα ως προς τις ιδιαίτερες συνθήκες και 
ανάγκες κάθε τόπου.  
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      1. Γραφείο κ. Υφυπουργού  
      2. Γραφείο κ. Γενικής Γραμματέως Α/θμιας, Β/θμιας  

          Εκπ/σης & Ειδικής Αγωγής  
      3. Δ/νση Επαγγελματικής Εκπαίδευσης 
      4. Περιφερειακή Δ/νση Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης 

          Θεσσαλίας 
      5.Τ.Κ.Ε. 
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